

青岛日报

2021年8月20日 星期五

农历辛丑年七月十三
国内统一刊号:CN37-0029 总第26058号



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十六版

市委农业农村委员会第五次全体会议召开 进一步激发农业农村发展新活力

赵豪志主持会议并讲话 惠新安出席

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报8月19日讯 今天下午,市委农业农村委员会召开第五次全体会议,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实省脱贫攻坚表彰暨乡村振兴工作推进会议精神,研究部署下一步重点工作。市委副书记、市长、市委农业农村委员会主任赵豪志主持会议并讲话,市委副书记、市委农业农村委员会副主任惠新安出席。

会议听取了关于调整市委农业农村委员会组成人员、今年以来乡村振兴工作进展、全市巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接及东

西部协作工作进展、2021年市级财政涉农资金统筹整合等情况汇报,研究审议了《关于加快建设乡村振兴齐鲁样板先行区促进共同富裕的意见》《2021年度区市和市直部门党政领导班子和领导干部乡村振兴实绩考核办法》。

会议指出,今年以来,全市各级各部门坚决贯彻习近平总书记关于打造乡村振兴齐鲁样板的重要指示精神,深入实施乡村振兴攻势,乡村产业高质量发展,农村人居环境不断改善,脱贫成果持续巩固,基层基础进一步夯实。同时,我市乡村振兴工作还存在一些短板和不足,各项工作任务仍然艰巨繁重。各级各有关

部门要切实增强做好新发展阶段“三农”工作的责任感和紧迫感,聚焦突出问题,对标先进典型,持续精准用力,加快打造乡村振兴齐鲁样板先行区。会议强调,要深化拓展“莱西会议”经验,坚持以组织振兴统领乡村振兴,发挥好农村基层党组织在乡村振兴中的领导作用,持续提升以农村基层党组织统领乡村发展融合、治理融合、服务融合“一统三融合”的质量和水平。要牢牢扭住项目建设这个“牛鼻子”,狠抓农业产业项目招引落地,强化数字赋能,推进产业融合发展,大力发展战略性农业、智慧农业、现代农业,推

动农村产业高质量发展。要坚持规划引领,高标准实施乡村建设行动,深化农村人居环境整治,进一步提升农村基础设施和公共服务水平,加快建设美丽宜居乡村。要把促进农民增收作为农业农村工作的中心任务,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接,促进村集体和农民“双增收”,深化东西部协作。要坚持问题导向,加快推进农村重点领域和关键环节改革,做好“地”“钱”“人”的文章,增强全市农业农村发展动力活力。

市领导孙立杰、朱培吉,市委农业农村委员会出席。

市国有企业改革领导小组2021年第二次会议召开

深度推进国资国企改革 服务经济社会发展大局

赵豪志出席并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月19日讯 今天下午,市国有企业改革领导小组2021年第二次会议召开,传达学习上级有关会议精神,听取有关工作情况汇报,研究部署下一步工作任务,深入推进国企改革发展。

会上,市国有企业改革领导小组办公室汇报《青岛区域性国资国企综合改革试验实施方案》有关情况,市国资委汇报我市国有企业改革三年行动实施方案推进工作情况、我市国有资本投资运营公司改革试点工作情况等。

赵豪志在讲话中指出,国资国企在推动全市实现高质量发展中发挥着极其重要的作用。各级各有关部门要坚决贯彻党中央决策部署和省委、省政府工作要求,更加积极主动地深化改革,增

强国资国企的竞争力和抗风险能力,依靠改革推动国资国企高质量发展。要紧紧抓住区域性国资国企综合改革试验实施方案获批的重要契机,严格按照方案确定的目标、任务、举措,尽快启动、全面推进,突出方案中的创新突破点,完善各项配套政策,细化实施方案,确保各项任务分解到位、落到实处。要不折不扣落实好国企改革三年行动方案确定的改革任务,明确工作目标,加快工作进度,突破工作难点,确保各项任务圆满完成。要进一步加强党的领导,强化国企改革工作的组织调度,把改革方案真正落实到企业发展中去,统筹好发展与安全,蹄疾步稳推动各项改革措施落到实处。

赵豪志强调,要充分发挥国资国企对城市发

展的服务带动作用,围绕推进制造业发展、科技创新、数字化转型、城市功能品质提升、对外开放等重点工作谋划推进国企改革。国有企业要加快实施倍增计划,进一步放大平台功能,在聚焦主业发展壮大同时,以市场化方式积极开展产业链招商,加快推进我市产业集群发展。要深

度匹配城市发展战略,推进重大工程建设,发挥好在重大基础设施建设、城市更新改造等领域主力军作用。要全面保障水电气暖稳定供应,全力保障人民群众正常生活,提供更高水平的城市运行服务。

副市长耿涛主持会议。

青岛日报 聚焦

青岛国企改革攻坚迎来新机遇新动能

■四版

全省审计查出问题整改工作会议召开 青岛设分会场收听收看 赵豪志在青岛分会场出席会议

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报8月19日讯 今天上午,全省审计查出问题整改工作会议召开,我市在市级机关会议中心设分会场收听收看。市委副书记、市长赵豪志在青岛分会场出席会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于审计查出问题整改工作的重要指示批示精神,通报2020年度中央预算执行和其他财政收支审计、2020年度省级预算执行和其他财政收支审计以及省管领导干部经济责任审计查出的主要问题,部署审计查出问题整改工作。

市直各单位、中央和省驻青有关单位主要负责同志在青岛分会场参加会议。各区市、西海岸新区设分会场收听收看。

“倾听与商量”第九期协商活动举办 提升政务服务水平 优化全市营商环境 杨军出席

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报8月19日讯 今天上午,围绕“提升政务服务水平,优化营商环境”主题,市政协委员联络活动工作室、青岛日报社、市12345政务服务便民热线共同举办“倾听与商量”平台第九期协商活动。市政协党组书记、主席杨军出席活动。

市委常委、副市长薛庆国代表市政府到场倾听委员们的意见建议。市政协副主席卞建平参加活动。

近年来,全市各级学深圳、赶深圳,以优化营商环境为重点,以审批提速增效为关键,不断提高政务服务效率和质量。活动中,市政协委员结合前期调研情况和先进地区经验进行了协商建言,并与市政府及有关部门负责人互动交流。

委员们提出,要建立顶格协调机制,深化现有审批系统与相关业务系统的信息共享和联合应用;推行跨域通办,政务服务事项标准化管理、“零基础”标准化梳理;大力扶持“四新经济”企业,建立以需求为导向的赋权机制,切实提高办事效能。

杨军指出,提高政务服务水平,优化营商环境,是我市深入贯彻落实习近平总书记“办好一次会,搞活一座城”重要指示要求的具体行动,也是大力推进“项目落地年”的迫切需要。要坚持顶格推进、高点定位,

(下转第八版)

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

增强永远奋斗的志气 厚植勇担重任的底气

市委常委讲党史学习教育专题党课

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙

本报8月19日讯 根据党史学习教育部署安排,近日,市委常委薛庆国、祝华、孙立杰、程德智、王久军、刘建军、刘尧、孙永红、马立新,结合各自分管工作为党员干部讲专题党课,强调要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,把学习成果转化到干事创业的强大动力、转化为推动高质量发展的具体实践,增强永远奋斗的志气,厚植勇担重任的底气,加快建设开放、现代、活力、时尚的国际大都市,为实现中华民族伟大复兴贡献青岛力量。

常委们在讲课中围绕怎么学深悟透习近平总书记“七一”重要讲话精神,怎样从党史学习中认识、锤炼、践行初心和使命,同党员干部深入交心交流。常委们谈到,要深刻领会和把握习近平总书记“七一”重要讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求,进一步统一思想、凝心聚力、埋头苦干,持续推动各项工作转作风、创一流、当排头,奋力开创新时代青岛高质量发展新局面。

讲课中,常委们指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,深刻领悟我们党百年历程蕴含的深厚思想伟力,把学习党史的体会和感悟落实到践行初心使命的实际行动上,落实到为群众办实事解难题的具体实践中。(下转第八版)

冷链严格把关,企业高效运转

□青岛日报/观海新闻记者 吴 帅

本报8月19日讯 进口冷链食品环节是当前疫情防控工作的重点领域。全市市场监管部门时刻绷紧疫情防控这根弦,对全市范围内的进口冷链食品开展全覆盖监督检查,坚决把好疫情防控各道关口,严格查处“八不”行为,对疫情防控措施落实不到位的经营单位进行停业整顿并公开曝光,织密织牢疫情防控安全防护网。

“请出示健康码”“来,给您测个温”,在李沧绿城天地的肯德基门店,工作人员手持测温枪,对所有进店人员一律进行测温、查验健康码。李沧区市场监管人员走进店内,查看该店是否“亮码销售”、是否建立核酸检测和疫苗接种台账。记者注意到,在店内墙面显眼位置上,张贴有“山东进口冷链食品溯源二维码”的文件,任何人都可用手机扫码查看该店进口冷链食品入库、出库等所有信息。

市场监管人员走进后厨,查看该店进口冷链食品专用通道进货、专区存放、设置专柜、专人销售等“四专”情况以及进口冷链食品出仓后上传“三证”情况,发现该店疫情防控措施落实比较到位。“一般餐饮店店面较小,设置专用进货通道比较困难,因此我们就变通了一下,要求



李沧区市场监管人员进入一家餐厅后厨,查看进口冷链食品专区设置情况。吴 帅 摄

必须由专人接货存放。”李沧区市场监管局餐饮服务监管科科长高大勇告诉记者。

“受疫情影响,我们减少了进口冷链食品,目前只有玉米棒和部分薯条原料是进口。”绿城天地肯德基门店店长徐红红告诉记者,他们配备了两名专职冷链人员,从接货、存放、加工到最后的垃圾处置,都是专人负责,并且配备存放专区,人员进入必须“全副武装”,严格做好疫情防控措施。

李沧区经营进口冷链食品的餐饮单位共有24家,餐饮冷链人员70余名,冷链人员要求必须接种疫苗方能上岗,每7天进行一次核酸检测。

直接接触进口冷链食品的人员个人防护不到位、进口冷链食品未进省内集中监管专仓检测消毒、未严格审查租赁方的进口食品“冷链三证”……崂山区冷链管控部执法人员在检查中发现部分进口冷链食品经营单位没有落实疫情防控举措,立即责令停业整顿,并开展全员教育培训,帮助企业企业在做好疫情防控的同时能够快速整改到位恢复营业。

生产、流通、运输、消费等诸多环节必须严防。在位于城阳区的青岛海洋兄弟供应链有限公司,每一辆进入企业专仓的车辆一律要扫码验证,(下转第八版)

市总工会出台系列举措维护新就业形态劳动者权益 青岛为外卖小哥等提供更优权益保障

■三版

青岛开展多种形式活动庆祝中国医师节 走近“好医生” 感悟“医者仁心”

■六版